



## 4ος ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΣ ΜΑΘΗΤΙΚΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ

*...για την Επιχειρηματικότητα και την Καινοτομία*

Αγαπητές φίλες και φίλοι,  
Η νέα γενιά, εσείς, μας δείχνετε το δρόμο.  
Καταγράψτε το όραμά σας, φτιάξτε αρχικά, σε ένα χαρτί τη δική σας επιχείρηση  
και εμείς θα σας επιβραβεύσουμε.

Η ανάπτυξη της επιχειρηματικότητας δεν είναι μια αφηρημένη έννοια.  
Ξεκινάει από καινοτόμες ιδέες, που μόνο εσείς οι νέοι μπορείτε να έχετε.

Συνεχίζει με πείσμα και πίστη στις δυνατότητές σας  
και ολοκληρώνεται με σκληρή δουλειά από εσάς, στήριξη με κίνητρα και τεχνογνωσία από εμάς.  
Να ξέρετε αυτό! Δεν είναι νωρίς. Αυτό που σήμερα είναι στο μυαλό σας,  
αύριο μπορεί να γίνει το επάγγελμά σας.

Λοιπόν, σκεφτείτε το.

Μόλις σας βάλαμε στο παιχνίδι. Μην μείνετε στον πάγκο!

Παίξτε για την εμπειρία, και γιατί όχι, για τη νίκη.

**Κώστας Μπακογιάννης**  
Περιφερειάρχης Στερεάς Ελλάδας

Αγαπητά παιδιά,  
Είμαστε, δίπλα σας, στα οράματά σας και στις καινοτόμες σας ιδέες.  
Καταγράψτε τις έχοντας παρέα τη θέληση που σας διακρίνει,  
το καθαρό - φρέσκο μυαλό σας.

- ΣΚΕΦΤΕΙΤΕ ΚΑΙ ΠΡΟΤΕΙΝΕΤΕ -

Λάβετε μέρος, αγκαλιάστε αυτήν την προσπάθεια, συμμετέχετε δημιουργικά.  
ΜΠΟΡΕΙΤΕ ΚΑΙ ΜΑΖΙ ΣΑΣ ΜΠΟΡΟΥΜΕ ΚΙ ΕΜΕΙΣ

**Φανή Παπαθωμά**  
Αντιπεριφερειάρχης Π.Ε. Βοιωτίας

Τα Επιμελητήρια της Στερεάς Ελλάδας, συνεργαζόμενα σε μια κοινή προσπάθεια,  
διοργανώνουν για 4η συνεχή χρονιά  
τον Περιφερειακό Μαθητικό Διαγωνισμό Στερεάς Ελλάδας.  
Στόχος μας είναι, οι μαθητές της Περιφέρειας μας να έρθουν σε επαφή με το «επιχειρείν»  
και να αντιληφθούν, ότι η υγιή επιχειρηματική δραστηριοποίηση είναι ικανή  
να προσφέρει ισχυρές δυνατότητες δημιουργικής και ικανοποιητικής ενασχόλησης.

**Παναγιώτης Αγγιάδης** - Πρόεδρος του Επιμελητηρίου Βοιωτίας  
**Ιωάννης Λιονάκης** - Πρόεδρος του Επιμελητηρίου Εύβοιας  
**Χρήστος Τσάμπρας** - Πρόεδρος του Επιμελητηρίου Ευρυτανίας  
**Αλέξανδρος Διαμαντάρας** - Πρόεδρος του Επιμελητηρίου Φθιώτιδας  
**Γεώργιος Γαζής** - Πρόεδρος του Επιμελητηρίου Φωκίδας

# 4ος

## ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΣ ΜΑΘΗΤΙΚΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ

*...για την Επιχειρηματικότητα  
και την Καινοτομία*

ΥΠΟΒΟΛΗ ΕΡΓΑΣΙΩΝ ΕΩΣ 29 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2016  
στα Λύκεια και Γυμνάσια των διαγωνιζόμενων



1ο Βραβείο 1200€

2ο Βραβείο 800€

3ο Βραβείο 600€

4ο Βραβείο 400€

5ο Βραβείο 250€

6ο Βραβείο 250€  
(Ειδικό Βραβείο Πρωτότυπης Σκέψης)

7ο Βραβείο 250€  
(Ειδικό Βραβείο Νεανικού Επιχειρείν)



ΥΠΟ ΤΗΝ ΑΙΓΙΔΑ  
ΤΗΣ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΕΝΩΣΗΣ  
ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΩΝ ΕΛΛΑΔΟΣ

Στους υπόλοιπους συμμετέχοντες θα απονεμηθούν  
**ειδικά βραβεία & αναμνηστικά δώρα**

ΣΥΝΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ:



ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ  
ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ  
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ  
ΕΝΟΤΗΤΑ ΒΟΙΩΤΙΑΣ



ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ  
ΒΟΙΩΤΙΑΣ



ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ  
ΕΥΒΟΙΑΣ



ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ  
ΕΥΡΥΤΑΝΙΑΣ



ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ  
ΦΘΙΩΤΙΔΑΣ



ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ  
ΦΩΚΙΔΟΣ

# 4ος

## ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΣ ΜΑΘΗΤΙΚΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ

...για την **Επιχειρηματικότητα**  
και την **καινοτομία**

Στο πλαίσιο του 4ου Περιφερειακού Μαθητικού Διαγωνισμού θα αξιολογηθούν εργασίες των μαθητών της Στερεάς Ελλάδας με θέμα:

### «Σχέδιο Ίδρυσης, Οργάνωσης και Λειτουργίας μίας Νέας Επιχείρησης»

Η εκπόνηση των εργασιών μπορεί ενδεικτικά να περιλαμβάνει θέματα, όπως η δημιουργία πρωτότυπης και εξωστρεφούς επιχείρησης, έναν καινοτόμο τρόπο προβολής και προώθησης προϊόντων και υπηρεσιών, νέες τεχνολογίες και επιχειρηματικότητα, «πράσινες» επιχειρηματικές πρωτοβουλίες κ.α.

Τα **κριτήρια αξιολόγησης** των υποβαλλόμενων εργασιών στα πλαίσια του μαθητικού διαγωνισμού είναι τα ακόλουθα:

- ✓ **Συγκρότηση Θέματος**  
(Στόχευση, Δομή, Τεκμηρίωση, Αισθητική Κειμένου)
- ✓ **Πρωτότυπη Ιδέα Θέματος**
- ✓ **Εφαρμόσιμη Ιδέα**  
(Δυνατότητα & Κόστος Υλοποίησης, Πρακτική Εφαρμογή, Εξωστρέφεια)
- ✓ **Συμβολή στην Πραγματική Ανάπτυξη της Περιφέρειας**  
(Συμβολή στην απασχόληση, Σύνδεση με την τοπική οικονομία, Αειφόρο Ανάπτυξη)
- ✓ **Παρουσίαση**  
(Αντικειμενική γνώση του θέματος, Πληρότητα Αντικειμένου)
- Για να είναι μία εργασία επιλέξιμη για βράβευση πρέπει να πληροί τις προδιαγραφές ενός **δομημένου επιχειρηματικού σχεδίου, ρεαλιστικού & εφαρμόσιμου.**
- Οι εργασίες πρέπει να είναι **πρωτότυπες** και να μην έχουν δημοσιευθεί ήδη.
- Επίσης, μπορούν να είναι **ατομικές ή ομαδικές.**
- Οι εργασίες **θα πρέπει να παρουσιασθούν**

**από τους δημιουργούς τους**, ενώπιον της επιτροπής αξιολόγησης, με τη χρήση προγράμματος power point.

- Οι εργασίες βαθμολογούνται από **Ειδική Επιτροπή Αξιολόγησης**, που απαρτίζεται από εκπροσώπους των Επιμελητηρίων, της Περιφερειακής Διεύθυνσης Εκπαίδευσης Στερεάς Ελλάδας, του ΤΕΙ Στερεάς, του Οικονομικού Επιμελητηρίου - Παρ. Κεντρικής Στερεάς Ελλάδας και της Ένωσης Καθηγητών Οικονομολόγων κάθε νομού.
- Οι 15 επικρατέστερες εργασίες από όλη την περιφέρεια, μετά την ανάδειξη των 3 καλύτερων εργασιών από κάθε νομό, θα διαγωνισθούν σε **ειδική εκδήλωση** παρουσία όλων των ενδιαφερομένων.  
Ο διαγωνισμός απευθύνεται σε μαθητές ΓΕΛ - ΕΠΑΛ - ΕΠΑΣ και Γ' Γυμνασίου. Οι εργασίες θα υποβληθούν, μέσω των σχολείων των ενδιαφερομένων, στα τοπικά Επιμελητήρια, **έως την 29 Φεβρουαρίου 2016.**

Τα τοπικά Επιμελητήρια είναι στη διάθεση των ενδιαφερομένων για κάθε πληροφορία.

## Προδιαγραφές εκπόνησης της εργασίας

### ΓΕΝΙΚΟΙ ΚΑΝΟΝΕΣ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΠΡΟΤΥΠΟΥ

Οι εργασίες θα πρέπει να υποβληθούν **σε ηλεκτρονική μορφή (word - doc)** και θα συνοδεύονται από συνοπτική περιγραφή τους, με χρήση προγράμματος **power point**.

Η έκταση της εργασίας ανά μαθητή ή ομάδα μαθητών θα πρέπει να είναι μεταξύ **3000 - 5000 λέξεων** (εκτός βιβλιογραφικών αναφορών).

Στις εργασίες συμπεριλαμβάνονται και οι σχετικοί πίνακες και διαγράμματα ή σχήματα, εκτός της βιβλιογραφίας και των παραρτημάτων. Η σελιδοποίηση πραγματοποιείται με αραβικούς αριθμούς, συνήθως στο δεξιό πάνω μέρος της σελίδας (1, 2, 3 ...), αρχίζοντας από τη σελίδα των Περιεχομένων με εξαίρεση του εξωφύλλου (π.χ. εξώφυλλο 2 σελίδες χωρίς αρίθμηση).

Το κείμενο της εργασίας εξολοκλήρου δακτυλογραφείται σε **normal Arial Greek 12** (ασπρόμαυρα γράμματα) και αναπαράγεται **στη μία όψη του λευκού χαρτιού** διαστάσεων A4 καλής ποιότητας.

Το κείμενο θα πρέπει να είναι γραμμένο στην ελληνική γλώσσα και δακτυλογραφημένο σε **1,5 διάστημα (1 1/2 διάστιχο)** και ενδιάμεσα στις παραγράφους δεν αφήνουμε κενό. Το κείμενο επίσης πρέπει να έχει αμφίπλευρη **πλήρη στοίχιση**. Το ύψος του γραψίματος στο κείμενο πρέπει να είναι ομοιογενές και να ακολουθεί μία λογική σειρά.

Όλα τα στοιχεία των εργασιών (κείμενο, πίνακες, διαγράμματα κλπ) τοποθετούνται εντός νοητού πλαισίου στη σελίδα και τα περιθώρια των σελίδων ορίζονται ως εξής: Πάνω (top): 2,5 cm στην κορυφή της σελίδας Κάτω (bottom): 2,5 cm στη βάση της σελίδας Αριστερά (left): 4,0 cm στη δεμένη πλευρά Δεξιά (right): 2,0 cm στην άδετη πλευρά

### ΑΝΑΓΡΑΦΗ ΤΙΤΛΩΝ

Οι οδηγίες για την αναγραφή των κεφαλαίων και υποκεφαλαίων, παραπομπών, υποσημειώσεων και βιβλιογραφίας στην εργασία είναι οι εξής:

Τα κεφαλαία είναι **ΠΑΝΤΑ ΤΙΤΛΟΣ 1** (Έντονα κεφαλαία γράμματα Arial Greek 16+bold).

Τα υποκεφαλαία 1ης τάξεως είναι **ΠΑΝΤΑ ΤΙΤΛΟΣ 2** (Έντονα κεφαλαία γράμματα Arial Greek 14+bold)

Τα υποκεφαλαία 2ης τάξεως είναι **ΠΑΝΤΑ Τίτλος 3** (Έντονα πεζά γράμματα Arial Greek 12+bold). Συνιστούμε να μην χρησιμοποιήσετε υποκεφαλαία με μεγαλύτερο βάθος από 2 (π.χ. 1.2.3).

### ΠΙΝΑΚΕΣ

Οι τίτλοι στους πίνακες, στα σχήματα και τα διαγράμματα είναι **ΠΑΝΤΑ normal bold** (Arial Greek 12+bold).

Τα γράμματα των πινάκων ανάλογα το μέγεθος του πίνακα μπορεί να είναι Arial Greek από 8 pt έως 12 pt γράμματα. Με έντονα όμοια γράμματα γράφονται οι τίτλοι των σειρών και στηλών και τα συνολικά ποσά των πινάκων. Με μη έντονα γράμματα όμοιοι μεγέθους αναγράφεται το περιεχόμενο των πινάκων. Η πηγή του πίνακα ή διαγράμματος τοποθετείται στο κάτω μέρος και γράφεται με 10 pt μη έντονα γράμματα. Οι υποσημειώσεις των πινάκων ή σχημάτων αναγράφονται στο κάτω μέρος του αντικειμένου με 10 pt normal (Arial Greek 10) μη έντονα γράμματα πριν την πηγή.

### ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ

Ο μαθητής οφείλει να καταγράψει τον πλήρη κατάλογο της συνολικής βιβλιογραφίας στο τέλος της εργασίας. Εκεί αναγράφονται υποχρεωτικά όλες οι πηγές που χρησιμοποιήθηκαν με παραπομπές στο κείμενο, κατά αλφαβητική σειρά ή με αύξοντα αριθμό, ανάλογα με το εξής βιβλιογραφικό σύστημα.

**Επίσημα Έγγραφα**  
**Βιβλία - Επιστημονικά Άρθρα**  
**Άρθρα περιοδικού τύπου**  
**Διευθύνσεις Ιστοσελίδων**

Οι βιβλιογραφικές αναφορές στον κατάλογο της βιβλιογραφίας γράφονται **ΠΑΝΤΑ** με normal (Arial Greek 12).